

邓小刚作出批示 曲木史哈讲话 尧斯丹主持  
严卫东祝春秀出席 付康致辞

本报讯(记者 李灵越)昨(20)日,全省畜牧业转型升级绿色发展暨畜禽养殖废弃物资源化利用现场推进会在梓潼召开。省委副书记邓小刚作出批示。省委常委、农工委书记曲木史哈出席会议并讲话。副省长尧斯丹主持会议。省政府副秘书长严卫东,省农业厅厅长祝春秀出席会议。市委副书记付康致辞。

邓小刚在批示中指出,在全省上下兴起学习贯彻党的十九大精神热潮的重要时刻,召开全省畜牧业转型升级

绿色发展暨畜禽养殖废弃物资源化利用现场推进会,是牢记习近平总书记推进四川农业大省向农业强省跨越重托,学习贯彻党的十九大精神的具体行动。党的十九大精神提出实施乡村振兴战略,加快转型升级、建设绿色发达的畜牧业是促进乡村振兴的重要举措,是把四川建设成农业强省的题中之义。近年来,我省各地在推动畜牧业发展上取得了明显成效,积累了不少经验,谨向同志们的辛勤努力表示感谢。各地各部门要深入学习

贯彻党的十九大精神,以习近平新时代中国特色社会主义思想为统领,以农业供给侧结构性改革为主线,加快推进畜牧业现代化,为实现乡村振兴和建设美丽繁荣和谐四川作出更大贡献。

曲木史哈要求,各地各部门要把全面提升规模化标准化生产水平,作为当前和今后一个时期畜牧业转型升级绿色发展的主要任务和主攻方向,实现到2020年全省畜禽养殖规模化率达50%以上。

(下转第2版)

MIANYANG DAILY

2017年12月21日 星期四  
农历丁酉年十一月初四



国内统一刊号 CN51-0088  
代号 61-50

总第9587期 今日8版

总编辑 王晓阳  
值班编委 李永斌

中共绵阳市委机关报 绵阳日报社出版

绵阳网:www.myrb.net

# 中央经济工作会议在北京举行

习近平李克强作重要讲话 张高丽栗战书汪洋王沪宁赵乐际韩正出席会议

## 习近平新时代中国特色社会主义思想内涵

- 坚持加强党对经济工作的集中统一领导,保证我国经济沿着正确方向发展;
- 坚持以人民为中心的发展思想,贯穿到统筹推进“五位一体”总体布局和协调推进“四个全面”战略布局之中;
- 坚持适应把握引领经济发展新常态,立足大局,把握规律;
- 坚持使市场在资源配置中起决定性作用,更好发挥政府作用,坚决破除经济发展的体制机制障碍;
- 坚持适应我国经济发展主要矛盾变化完善宏观调控,相机抉择,开准药方,把推进供给侧结构性改革作为经济工作的主线;
- 坚持问题导向部署经济发展新战略,对我国经济社会发展变革产生深远影响;
- 坚持正确工作策略和方法,稳中求进,保持战略定力、坚持底线思维,一步一个脚印向前迈进。

## 做好明年经济工作总体要求

2018年是贯彻党的十九大精神的开局之年,是改革开放40周年,是决胜全面建成小康社会、实施“十三五”规划承上启下的关键一年。做好明年经济工作,要全面贯彻党的十九大精神,以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,加强党对经济工作的领导,坚持稳中求进工作总基调,坚持新发展理念,紧扣我国社会主要矛盾变化,按照高质量发展的要求,统筹推进“五位一体”总体布局和协调推进“四个全面”战略布局,坚持以供给侧结构性改革为主线,统筹推进稳增长、促改革、调结构、惠民生、防风险各项工作,大力推进改革开放,创新和完善宏观调控,推动质量变革、效率变革、动力变革,在打好防范化解重大风险、精准脱贫、污染防治的攻坚战方面取得扎实进展,引导和稳定预期,加强和改善民生,促进经济社会持续健康发展。

## 今后3年要重点打好三大攻坚战

- 打好防范化解重大风险攻坚战
- 打好精准脱贫攻坚战
- 打好污染防治攻坚战,



12月18日至20日,中央经济工作会议在北京举行。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平发表重要讲话。

新华社北京12月20日电 中央经济工作会议12月18日至20日在北京举行。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平,中共中央政治局常委、国务院总理李克强,国务院副总理张高丽,中共中央政治局常委栗战书、汪洋、王沪宁、赵乐际、韩正出席会议。

习近平在会上发表重要讲话,总结党的十八大以来我国经济发展历程,分析当前经济形势,部署2018年经济工作。李克强在讲话中对明年经济工作作出具体部署,并作了总结讲话。

会议认为,党的十八大以来,我国经济发展取得历史性成就、发生历史性变革,为其他领域改革发展提供了重要物质条件。经济实力再上新台阶,经济年均增长7.1%,成为世界经济增长的主要动力源和稳定器。经济结构出现重大

变革,推进供给侧结构性改革,促进供求平衡。经济体制改革持续推进,经济更具活力和韧性。对外开放深入发展,倡导和推动共建“一带一路”,积极引导经济全球化朝着正确方向发展。人民获得感、幸福感明显增强,脱贫攻坚战取得决定性进展,基本公共服务均等化程度不断提高,形成了世界上人口最多的中等收入群体。生态环境状况明显好转,推进生态文明建设决心之大、力度之大、成效之大前所未有,大气、水、土壤污染防治行动成效明显。

会议指出,5年来,我们坚持观大势、谋全局、干实事,成功驾驭了我国经济发展大局,在实践中形成了以新发展理念为主要内容的习近平新时代中国特色社会主义思想。我们坚持加强党对经济工作的集中统一领导,保证我

国经济沿着正确方向发展;坚持以人民为中心的发展思想,贯穿到统筹推进“五位一体”总体布局和协调推进“四个全面”战略布局之中;坚持适应把握引领经济发展新常态,立足大局,把握规律;坚持使市场在资源配置中起决定性作用,更好发挥政府作用。坚决破除经济发展的体制机制障碍;坚持适应我国经济发展主要矛盾变化完善宏观调控,相机抉择,开准药方,把推进供给侧结构性改革作为经济工作的主线;坚持问题导向部署经济发展新战略,对我国经济社会发展变革产生深远影响;坚持正确工作策略和方法,稳中求进,保持战略定力、坚持底线思维,一步一个脚印向前迈进。习近平新时代中国特色社会主义思想,是5年来推动我国经济发展实践的总结,是中国特色社会主义政治经济学的最新成果,是党和国家十分宝贵的精神财富,必须长期坚持、不断丰富发展。

会议认为,中国特色社会主义进入了新时代,我国经济发展也进入了新时代,基本特征就是我国经济已由高速增长阶段转向高质量发展阶段。推动高质量发展,是保持经济持续健康发展的必然要求,是适应我国社会主要矛盾变化和全面建成小康社会、全面建设社会主义现代化国家的必然要求,是遵循经济规律发展的必然要求。推动高质量发展是当前和今后一个时期确定发展思路、制定经济政策、实施宏观调控的根本要求,必须加快形成推动高质量发展的指标体系、政策体系、标准体系、统计体系、绩效评价、政绩考核,创建和完善制度环境,推动我国在经济实现高质量发展上不断取得新进展。

会议指出,2018年是贯彻党的十九大精神的开局之年,是改革开放40周年,是决胜全面建成小康社会、实施“十三五”规划承上启下的关键一年。做好明年经济工作,要全面贯彻党的十九大精神,以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,加强党对经济工作的领导,坚持稳中求进工作总基调,坚持新发展理念,紧扣我国社会主要矛盾变化,按照高质量发展的要求,统筹推进“五位一体”总体布局和协调推进“四个

全面”战略布局,坚持以供给侧结构性改革为主线,统筹推进稳增长、促改革、调结构、惠民生、防风险各项工作,大力推进改革开放,创新和完善宏观调控,推动质量变革、效率变革、动力变革,在打好防范化解重大风险、精准脱贫、污染防治的攻坚战方面取得扎实进展,引导和稳定预期,加强和改善民生,促进经济社会持续健康发展。

会议强调,稳中求进工作总基调是治国理政的重要原则,要长期坚持。“稳”和“进”是辩证统一的,要作为一个整体来把握,把握好工作节奏和力度。要统筹各项政策,加强政策协同。积极的财政政策取向不变,调整优化财政支出结构,确保对重点领域和项目的支持力度,压缩一般性支出,切实加强地方政府债务管理。稳健的货币政策要保持中性,管住货币供给总量闸门,保持货币信贷和社会融资规模合理增长,保持人民币汇率在合理均衡水平上的基本稳定,促进多层次资本市场健康发展,更好为实体经济服务,守住不发生系统性金融风险的底线。结构性政策要发挥更大作用,强化实体经济吸引力和竞争力,优化存量资源配置,强化创新驱动,发挥好消费的基础性作用,促进有效投资特别是民间投资合理增长。社会政策要着力解决突出民生问题,积极主动回应群众关切,加强基本公共服务,加强基本民生保障,及时化解社会矛盾。改革开放要加大力度,在经济体制改革上步子再快一些,以完善产权制度和要素市场化配置为重点,推进基础性关键领域改革取得新的突破。扩大对外开放,大幅放宽市场准入,加快形成全面开放新格局。

会议确定,按照党的十九大要求,今后3年要重点抓好决胜全面建成小康社会的防范化解重大风险、精准脱贫、污染防治三大攻坚战。打好防范化解重大风险攻坚战,重点是防控金融风险,要服务于供给侧结构性改革这条主线,促进形成金融和实体经济、金融和房地产、金融体系内部的良性循环,做好重点领域风险防范和处置,坚决打击违法违规金融活动,加强薄弱环节监管制度建设。

(下转第2版)

## 刘超在布拖县考察对口帮扶及深度贫困地区脱贫攻坚工作时强调 在共同打赢深度贫困地区脱贫攻坚 这场硬仗中争创一流做出示范

本报布拖专电(记者 李志豪)19日至20日,市委副书记、市长刘超赴凉山州布拖县,先后前往特木里镇洛奎村幼儿园、布江蜀丰现代农业科技示范园等地,实地考察对口帮扶及深度贫困地区脱贫攻坚工作,看望慰问彝区困难群众和我市援建干部人才。凉山州委副书记、州长苏嘎尔布陪同考察。

“故人西辞黄鹤楼,烟花三月下扬州”……特木里镇洛奎村幼儿园的院墙上书写着不少李白的诗句。今年3月,江油市投入资金对该园进行改造提升,并由江油市人民街幼儿园结对共建。在幼儿园里,刘超详细询问孩子们的学习生活情况,实地察看校园建设和教学情况。他说,要聚焦受扶地教育发展薄弱环节,协助推动实施“一村一幼”计划,从根本上阻断贫困的代际传递,让彝区孩子在同一起跑线上共同奔跑。

布江蜀丰现代农业科技示范园由江油市与布拖县运用市场机制,开展产业合作共同建设,将建成集马铃薯繁育推广加工、优质高山蔬菜生产销售、农业休闲观光和农村电子商务等为一体的现代农业科技示范基地。刘超在详细了解该园建设运营情况后指出,对口帮扶要结合深化农业供给侧

结构性改革,扶持建设一批贫困人口参与度高的特色农业基地,强化利益联结机制,让贫困户更多分享农业全产业链增值收益。

“为当地培训了多少医务人员?”……由江油市帮扶建设的特木里镇中心卫生院,是布拖县首个规范中医馆,极大方便了当地百姓就医。考察中,刘超对帮助受扶地培养本地地医卫生管理和技术人才特别关心。他强调,要在完善硬件设施的基础上,通过增派帮扶力量、开展远程诊疗、实施托管、建设特色(重点)专科等方式,强化对受扶地医务人员的传帮带,帮助提升医疗卫生服务水平。

“感恩的心感谢有你,伴我一生让我有勇气做我自己”……一首《感恩的心》唱出了孩子们共同的心声。周二下午的最后一节课,布拖中学江油班的同学正与江油长城实验学校布拖班的学生们在线互动。站在教室最后一排的刘超,饶有兴致地看两地学生的互动,看着孩子们一张张开心的笑脸,刘超倍感欣慰。他说,要把发展教育扶贫作为治本之计,着力为受扶地培养学科骨干教师,协助抓好中小学乡村教师、“一村一幼”辅导员轮训和感恩奋进教育,确保贫困儿童子女都能接受良好的基础教育。

江油市投资近百万元帮扶拉达乡特木里村等15个村修建民俗文化坝子、公共卫生厕所、厨房和洗衣台等配套设施,为当地“四好村”创建打下坚实基础。刘超说,要进一步加大对基础设施和公共服务设施建设的帮扶支持力度,助力改善当地群众生产生活条件,把帮扶工作做到老百姓心坎上。

考察中,刘超还看望慰问莫色日拉、米色么子等贫困户,得知他们均是“四好”家庭时,刘超对此表示赞扬,并鼓励他们继续用勤劳双手创造更加幸福美好的生活。

刘超在考察中强调,要以对党和人民高度负责的政治担当,全面落实中央和省决策部署,扎实做好对口帮扶布拖县各项工作,坚决打赢深度贫困地区脱贫攻坚这场硬仗中的硬仗,在全省对口帮扶深度贫困地区脱贫攻坚中争创一流、做出示范。要进一步聚焦聚力重点任务,严格落实“六个精准”要求,围绕“两不愁、三保障”和“四个好”目标,准确把握布拖等深度贫困地区脱贫攻坚的短板和需求,扎实开展住房安全、产业扶贫、就业扶贫、教育扶贫等“七个持续攻坚”,聚焦年度脱贫任务,精心制定帮扶措施,助

力布拖县与全国全省同步建成小康社会。要进一步筑牢筑实人才支撑,坚持标本兼治、长短结合、综合施策,优选选派帮扶干部和专业技术人才,完善干部双向互派机制,着力为贫困地区培养各方面紧缺急需人才,打造规模宏大、留得住能战斗带不走的人才队伍。要进一步压紧压实工作责任,大力弘扬“三严三实”精神,强化责任担当,主动“下深水”,敢于“打硬仗”,切实把帮扶工作抓实抓细抓具体,确保高水平高质量完成帮扶任务。

19日下午,刘超专程来到江油市对口帮扶布拖县脱贫攻坚工作前线指挥部,看望慰问援建干部人才。他说,大家舍小家、为大家,顽强拼搏、无私奉献,得到了受扶地广大干部群众的充分肯定、高度评价。希望大家在现有良好工作基础上,继续带着感情、带着责任,进一步提高政治站位、锤炼优良素质,争创一流、做出示范,倾情倾力做好对口帮扶各项工作。市委、市政府将在政治上关心、工作上支持、心理上关怀、待遇上保障,全力支持大家在脱贫一线奋发有为、扎实工作。

市委常委、组织部部长岳勇,凉山州委常委、布拖县委书记沙文,市政府秘书长谭岗等参加考察。

## 省第八届乡村文化旅游节(冬季)暨首届平武冰瀑节开幕

黄小平陈保明傅勇林出席开幕式

本报讯(记者 裴玉松 谢艳)昨(20)日,以“秘境平武,南国冰瀑”为主题的四川省第八届乡村文化旅游节(冬季)暨首届平武冰瀑节在平武开幕。省政协副主席黄小平,省政协常委、省旅游协会会长陈保明,省旅发委主任傅勇林,省农工委副巡视员周学礼,副市长罗蒙,市政协副主席沈其霖出席开幕式。

傅勇林指出,乡村旅游已成为我省推进城乡统筹发展、转变农村经济发展方式的重要抓手,成为促进农民增收致富、拉动就业的重要渠道,是促进我省县域经济发展和幸福新村建设的重要载体。平武近年来大力实施“旅游兴县”战略,取得了可喜成绩;希望平武在新的起点上抢抓机遇、积极作为,把手乡村旅游作为助力乡村振兴的战略抓手来抓,让广大群众有更多的获得感、幸福感。

罗蒙表示,绵阳将以本次活动为契机,进一步激发全社会对乡村旅游的热情,积极培育特色乡村旅游产品,全力打造乡村旅游品牌,加快推进乡村旅游转型升级,不断满足游客日益增长的个性化旅游消费需求,助力我市实施乡村振兴战略和旅游脱贫攻坚。

开幕式上,还为九州锦都大酒店等4家绵阳市五星级乡村旅游(农家乐)进行了授牌,平武、九寨沟和松潘签订了环蜀冰雪旅游联盟协议;大报恩文化旅游项目签约,北大青鸟集团将投资100亿元与平武合作开发中国报恩城文化旅游项目。据了解,此次乡村文化旅游节主题活动由平武乡村旅游成果展示、开幕式、主题晚会、高峰论坛、美食文化节暨五大板块构成,在各环节都将融入平武民俗文化体验活动。

人民日报社论:

## 牢牢把握高质量发展这个根本要求

(详见第2版)